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AVVISO DI SELEZIONE PUBBLICA

per la copertura di un posto di “ASSISTENTE SOCIALE” a part time 50% e a tempo indeterminato (cat. D1 Ccnl Regione-Autonomie Locali) mediante procedura di mobilità ai sensi dell’art. 30 del D. Lgs n. 165/2001
in esecuzione alla Determinazione del Segretario-Direttore n. 30 del 04/04/2012 è indetta una  selezione pubblica per la copertura di un posto di Assistente Sociale a part time 50% e a tempo indeterminato (categoria D, posizione economica D1, vigente CCNL Regioni ed Autonomie Locali) mediante procedura di mobilità ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs n. 165/2001.

Al suddetto posto è attribuito lo stipendio annuo iniziale previsto per la categoria economica D1 dal vigente CCNL Comparto Regioni – Autonomie Locali. Saranno inoltre corrisposte la 13^ mensilità, l’assegno per il nucleo familiare se ed in quanto spettante ed altre indennità ove spettanti. Gli emolumenti di cui sopra saranno assoggettati alle ritenute fiscali, previdenziali ed assistenziali come previsto dalla vigente normativa.

REQUISITI DI ACCESSO

Per l’ammissione alla selezione è richiesto  il possesso dei seguenti  requisiti:

1. essere dipendenti con rapporto di lavoro a tempo indeterminato delle Pubbliche Amministrazioni individuate dall’art. 1 c.2 del D.Lgs, 30 marzo 2001, n. 165 e sue modifiche ed integrazioni, inquadrati in categoria D1;

2. Titolo di studio: Diploma universitario in Servizio Sociale o Laurea triennale in Servizio Sociale oppure Scuola diretta a fini speciale per Assistenti Sociali o titolo equipollente. Iscrizione all’Albo Professionale.
3. Avere maturato una esperienza di servizio presso una Casa di Riposo o Centro Servizi Anziani per almeno 1 anno. 
I requisiti per l’ammissione alla selezione dovranno essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito nel presente avviso per la  presentazione della domanda di ammissione.
L’accertamento della mancanza anche di uno solo dei requisiti prescritti per l’ammissione alla selezione e per la nomina comporta, in qualunque tempo, l’esclusione dalla selezione o la decadenza della nomina.
Il termine di scadenza per la presentazione delle domande di ammissione è fissato a venerdì 20 aprile 2012, ore 12.00
Non saranno ammesse domande pervenute successivamente a tale data. 

La domanda di ammissione alla selezione, redatta in carta semplice e secondo lo schema allegato al presente avviso, deve essere indirizzata e presentata direttamente o a mezzo di raccomandata A.R. al seguente indirizzo:
Casa di Riposo “A.Rossi” - Via Mazzini n. 46 – 36011 Arsiero - VI, 

Ai sensi del DPR 28.12.2000, n. 445, le dichiarazioni rese e sottoscritte nella domanda di ammissione hanno valore di autocertificazione; nel caso di falsità in atti e dichiarazioni mendaci si applicano le sanzioni penali previste dall’art. 76 del citato decreto. 

L'Amministrazione non assume responsabilità per la dispersione di comunicazioni dipendente da inesatte indicazioni del recapito da parte del concorrente oppure da mancata o tardiva comunicazione del cambio dell'indirizzo indicato nella domanda, né da eventuali disguidi postali o telegrafici o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o a forza maggiore.
E’ riservata all’Amministrazione la facoltà di richiedere rettifiche  o regolarizzazioni di documenti che saranno legittimamente attuabili e necessarie.

Nella domanda l’aspirante dovrà dichiarare sotto la propria responsabilità, quanto segue:

· il cognome e nome, la data ed il luogo di nascita, residenza;

· la precisa indicazione del domicilio al quale devono essere trasmesse eventuali comunicazioni;

· indicazione della selezione pubblica a cui si intende partecipare;

· il possesso della cittadinanza italiana o l’appartenenza ad uno dei Paesi della UE;

· il Comune di iscrizione alle liste elettorali, ovvero i motivi della non iscrizione o cancellazione dalle medesime;

· eventuali condanne penali e/o procedimenti penali incorso, o eventuale assenza di procedimenti penali;

· Eventuali servizi prestati presso pubbliche amministrazioni, nonché le cause di risoluzione di eventuali precedenti rapporti di impiego presso le stesse; 

· Eventuale condizione di portatore di handicap, il tipo di ausilio per gli esami e i tempi aggiuntivi necessari; 

· la  posizione nei riguardi degli obblighi militari;
· Stato di sana e robusta costituzione fisica con esenzione da difetti che possono influire sul rendimento in servizio; 
· Dichiarazione di consenso al trattamento dei propri dati personali (D.Lgs. 196/2003);
· Titoli di precedenza o preferenza nella nomina ai sensi di legge:* L'ordine di preferenza è il seguente: a) Insigniti di medaglia al valor militare; b) Invalidi e mutilati di guerra ex combattenti; c) Invalidi e mutilati per fatto di guerra; d) Invalidi e mutilati per servizio nel settore pubblico; e) Orfani di guerra; f) Orfani dei caduti per fatto di guerra; g) Orfani dei caduti per causa di servizio nel settore pubblico e privato; h) Feriti in combattimento; i) Insigniti di croce di guerra o di altra attestazione speciale di merito di guerra, nonché i capi di famiglia numerosa; j) Figli di mutilati e degli invalidi di guerra ex combattenti; k) Figli di mutilati ed invalidi per fatto di guerra; l) Figli di mutilati ed invalidi per servizio nel settore pubblico e privato; m) Genitori vedovi non risposati e sorelle e fratelli vedovi o non sposati dei caduti in guerra; n) Genitori vedovi non risposati e sorelle e fratelli vedovi o non sposati dei caduti per servizio nel settore pubblico o privato; o) Coloro che abbiano prestato servizio militare come combattenti; p) Coloro che abbiano prestato lodevole servizio, a qualunque titolo, per non meno di un anno nell'amministrazione che ha indetto il concorso; q) Coniugati e non coniugati con riguardo al numero di figli; r) Invalidi e mutilati civili; s) Militari volontari delle forze armate congedati senza demerito al termine della ferma o rafferma; * A parità di titoli è preferito il candidato: a) con numero maggiore di figli a carico; b) che ha prestato lodevole servizio nelle Amministrazioni Pubbliche; c) che ha più giovane età. 
· Titolo di studio posseduto.

L’omissione nella domanda di partecipazione alla selezione anche di uno solo dei seguenti elementi:

· cognome, nome, residenza o domicilio

· indicazione del concorso al quale si intende partecipare

· firma del concorrente a sottoscrizione della domanda stessa

comporta la non ammissione del richiedente alla procedura selettiva.

La partecipazione alla selezione pubblica rende implicita l'accettazione, senza riserve, delle disposizioni previste dal presente avviso e dai Regolamenti della Casa di Riposo “A. Rossi” di Arsiero.
Le domande di mobilità pervenute alla Casa di Riposo anteriormente alla data di pubblicazione del presente avviso non saranno prese in considerazione. Pertanto, coloro che abbiano già presentato domanda di mobilità e siano tuttora interessati, dovranno presentare una nuova domanda, compilata secondo le modalità previste dal presente avviso.

Alla domanda devono essere allegati: 

· Titolo di studio richiesto dal presente avviso; 

· Dettagliato curriculum vitae et studiorum, datato e firmato, che evidenzi, in particolare, il percorso di studi e formativo, gli incarichi ricoperti (con indicazione della Amministrazione pubblica, della collocazione e della durata) e le esperienze professionali maturate rispetto ai requisiti richiesti dall’avviso; 

· Tutti i titoli di servizio, culturali, professionali e vari posseduti dal candidato. In caso di autocertificazione i titoli posseduti dovranno essere dettagliati ai fini di una corretta valutazione degli stessi; 

· Dichiarazione di non aver riportato sanzioni disciplinari negli ultimi due anni precedenti la data di scadenza del presente avviso, né di avere in corso procedimenti disciplinari; 

· Fotocopia del documento di identità. 

I titoli devono essere presentati in originale o copia autenticata per legge oppure dichiarati tramite autocertificazione.
Non si terrà conto dei documenti e dei titoli comunque pervenuti dopo la scadenza del termine stabilito dal presente avviso.
La firma in calce alla domanda NON deve essere autenticata.

I candidati, il cui profilo risulterà maggiormente rispondente alle esigenze della Casa di Riposo “A.Rossi”, potranno essere invitati ad un colloquio finalizzato alla valutazione delle professionalità e delle attitudini personali. 

La valutazione dei curricula e l’eventuale successiva selezione saranno effettuate, a proprio insindacabile giudizio, da una Commissione presieduta dal Segretario – Direttore. 

Al candidato prescelto verrà data comunicazione a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno. 

I rapporti tra l’Ente e la persona nominata saranno regolati da apposito contratto individuale di lavoro.
Il trasferimento del candidato prescelto è in ogni caso subordinato al rilascio del nulla osta da parte dell’ente di provenienza.
L'Amministrazione si riserva la facoltà di non provvedere all'assunzione del candidato prescelto. 
In caso di diniego al trasferimento o di rinuncia del candidato l’amministrazione si riserva la facoltà di procedere allo scorrimento della graduatoria. 

Nella dotazione organica NON esistono posti da conferire con le modalità previste dalla normativa sull’impiego delle persone svantaggiate. 

Vengono garantite pari opportunità tra uomini e donne per l'accesso al lavoro, così come previsto dalla legge 10 aprile 1994, n. 125 e dall'art. 35, comma 3, lettera c) del D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165. 

Prima della assunzione il candidato potrà essere sottoposto a visita medica per l'accertamento dell'idoneità a ricoprire il posto, e dovrà presentare la documentazione di rito elencata nella notifica effettuata dall’Ente. 

Il candidato prescelto che non assume servizio senza giustificato motivo entro il termine stabilito dall'Amministrazione decade dalla nomina. 

L'Amministrazione si riserva la facoltà di prorogare, annullare o modificare il presente avviso pubblico, dandone notizia agli interessati.

trattamento dati personali - informazione di cui all’art. 13 del D.lgs. 196/2003
In ottemperanza alle disposizioni di cui all’art. 13 del D,Lgs. 196/2003 si comunica che i dati personali del concorrente, dichiarati nella domanda o allegati alla medesima sono raccolti e trattati dalla Casa di Riposo di Arsiero al fine della esecuzione degli adempimenti e delle procedure relative al presente concorso, nonché per utilizzo della relativa graduatoria.

I dati sono oggetto quindi di trattamento da parte della Casa di Riposo di Arsiero secondo le seguenti modalità:

a) Finalità e modalità del trattamento cui sono destinati i dati:

- il trattamento riguarda qualunque operazione e complesso di operazioni, svolti con o senza l’ausilio di mezzi elettronici o comunque automatizzati, concernenti la raccolta, la registrazione, l’organizzazione, la conservazione, l’elaborazione, la modificazione, la selezione, l’estrazione, il raffronto, l’utilizzo, l’interconnessione, il blocco, la comunicazione, la diffusione, la cancellazione e la distruzione dei dati;

- il trattamento dei dati avviene con procedure atte a garantire la sicurezza;

- i dati sono trattati per le finalità istituzionali dell’Ente ed in particolare al fine della esecuzione degli adempimenti e delle procedure relative al presente concorso, dell’utilizzo della relativa graduatoria per eventuali ulteriori assunzioni.

b) La natura del conferimento di tali dati è obbligatoria.

c) Conseguenza dell’eventuale rifiuto a rispondere e conferire i dati: mancata ammissione del concorrente al concorso per oggettiva impossibilità di verificare gli obbligatori requisiti previsti dal bando di concorso e di svolgere le procedure concorsuali.

d) I dati possono essere utilizzati e comunicati per i fini istituzionali all’interno dell’Ente tra incaricati del trattamento ed all’esterno per gli adempienti relativi al concorso quali la pubblicazione del punteggio attribuito ai titoli ed alle prove d’esame, la pubblicazione dell’elenco dei nominativi degli ammessi e della graduatoria di merito e per l’applicazione del diritto di accesso dei concorrenti ai sensi della legge 241/1990 e ss.mm.ii..

e) Il concorrente ha diritto di conoscere, cancellare, rettificare, aggiornare, integrare, opporsi al trattamento dei dati, nonché alla applicazione degli altri diritti riconosciuti dal D.Lgs. 196/2003. Per l’esercizio dei propri diritti il concorrente potrà rivolgersi all’Ufficio Amministrativo dell’Ente.

g) Il titolare e legale rappresentante della Casa di Riposo di Arsiero è il Presidente dell’Ente. La Casa di Riposo di Arsiero è una Ipab, ente pubblico.
Responsabile del presente procedimento è il Segretario-Direttore, dott. Michele Pasqualetto.

Arsiero, 04/04/2012
f.to IL PRESIDENTE
f.to IL SEGRETARIO-DIRETTORE
       Giuseppe Mosele
            dott. Michele Pasqualetto
�
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