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Prot. n. 1098                                                                 
Arsiero, 9 settembre 2010
OGGETTO: avviso pubblico per l’inserimento nell’elenco (che avrà durata quinquennale) dei soggetti qualificati ad assumere incarichi di importo stimato inferiore ad € 100.000,00, per le seguenti tipologie di prestazione:

a) progettazione e/o direzione lavori

b) coordinatore per la sicurezza in fase di progettazione e/o esecuzione

c) collaudatore statico

d) collaudatore tecnico-amministrativo

e) rilievi topografici

f) frazionamenti e pratiche catastali
g) indagini geognostiche

h) supporto al responsabile del procedimento

i) verifica e validazione del progetto

(art. 91 comma 2 del D.Lgs. 163/2006)

IL DIRETTORE
VISTO l’art. 91 comma 2 del D. Lgs 163/2006 che prevede che gli incarichi di progettazione di importo inferiore ad € 100.000,00 possono essere affidati dalle stazioni appaltanti, a cura del Responsabile del procedimento, ai soggetti di cui all’art. 90 comma 1 lett. d), e), f), f bis), g) e h), nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza e secondo la procedura prevista dall’art. 57 comma 6;

CONSIDERATO che questo Ente ritiene opportuno dotarsi di un apposito elenco – che avrà durata quinquennale - di operatori economici, sulla cui base verranno selezionati, da parte del Responsabile del procedimento, i soggetti da invitare alle procedure di affidamento dei servizi indette dall’Ente  in base alle effettive esigenze;

RITENUTO di dare adeguata pubblicità alla necessità di acquisire tali prestazioni, pubblicando un avviso di selezione per l’inserimento nell’elenco dei soggetti qualificati ad assumere incarichi di importo complessivo stimato inferiore ad € 100.000,00, relativo alle opere e agli interventi che la Casa di Riposo di Arsiero riterrà di attuare secondo le tipologie di prestazione in oggetto riportate;
INVITA

i soggetti interessati a presentare domanda di inserimento nell’elenco – che avrà durata quinquennale - come da disciplinare qui  allegato.
Il presente  avviso viene esposto all’Albo Pretorio dell’Ente e pubblicato sul sito Internet della stessa Casa di Riposo: www.csprossi.it
Il responsabile del procedimento è il dott. Michele Pasqualetto.

      IL DIRETTORE


  RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO







 f.to  dott. Michele Pasqualetto

DISCIPLINARE

1) ENTE APPALTANTE:

Casa di Riposo “A.Rossi” di Arsiero (VI)
Viale Mazzini 46 – 36011 Arsiero (VI)

tel. 0445/740212 - fax 0445/741192
2) CATEGORIA DI SERVIZIO E DESCRIZIONE:

Categoria 12, come da D.Lgs. 163/2006, CPC 867, servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria, anche integrata.

In particolare, sarà costituito un elenco – che avrà validità quinquennale - di operatori economici, suddiviso per categorie corrispondenti a ciascuna delle diverse tipologie di incarico di seguito indicate:

a) progettazione e/o direzione lavori;
b) coordinatore per la sicurezza in fase di progettazione e/o esecuzione;

c) collaudatore statico;

d) collaudatore tecnico-amministrativo;

e) rilievi topografici;

f) frazionamenti e pratiche catastali;

g) indagini geognostiche

h) supporto al responsabile del procedimento

i) verifica e validazione del progetto
3) NORMATIVA DI RIFERIMENTO:

D. Lgs 163/2006; D.P.R. 554/1999 nelle parti non abrogate dal predetto D. Lgs; D. Lgs. 81/2008; L. 1815/1939; L. 143/1949; L. 144/1949; L. 146/1957; D.M. Grazia e Giustizia 14 maggio 1991, n. 232 e s.m.i; D.M. Grazia e Giustizia 18 novembre 1971 e s.m.i.; art. 4, c. 12-bis, D.L. 65/1989, convertito con L. 155/1989; D.M.04 aprile 2001, L.R. 27/2003 e s.m.i., D.L. n. 223/2006 convertito in L. 04 agosto 2006 n. 248.
4) SOGGETTI AMMESSI ALLA SELEZIONE

Possono presentare richiesta d’inserimento nell’apposito elenco i soggetti indicati all’art. 90 comma 1 lett. d), e), f), f bis), g), h) del D. Lgs 163/2006, e cioè:

a) liberi professionisti, singoli od associati nelle forme di cui alla L. 1815/1939 e s.m.i;

b) società di professionisti;

c) società di Ingegneria;

d) raggruppamenti temporanei costituiti dai soggetti di cui sopra, ai quali si applicano le disposizioni di cui all’art. 37 del D. Lgs 163/2006, in quanto compatibili;

e) consorzi stabili di società di professionisti e di società d’ingegneria, anche in forma mista, formati da non meno di tre consorziati che abbiano operato nel settore dei servizi di ingegneria e di architettura per un periodo di tempo non inferiore a cinque anni e che abbiano deciso di operare in modo congiunto secondo le previsioni dell’art. 36 comma 1.

Indipendentemente dalla natura giuridica del soggetto richiedente, l’eventuale incarico dovrà essere espletato da professionisti iscritti negli appositi albi previsti dai vigenti ordinamenti professionali, personalmente responsabili e nominalmente indicati già in sede di presentazione della domanda, con la specificazione delle rispettive qualificazioni professionali.
Lo stesso soggetto non può partecipare contemporaneamente in forma singola e quale componente di un’associazione temporanea ovvero in più di un’associazione temporanea, o come

amministratore/dipendente/socio/collaboratore coordinato e continuativo di società di  professionisti o di ingegneria, pena l’esclusione dalla partecipazione alla selezione; l’esclusione è da intendersi sia del singolo soggetto sia del raggruppamento o società, di cui il soggetto è parte.
5) REQUISITI DI PARTECIPAZIONE:
a) per incarichi di progettazione e/o direzione lavori:

1) iscrizione all’albo professionale degli ingegneri, degli architetti, dei geometri, dei periti industriali, ciascuno per quanto di propria competenza;

2) aver progettato e/o collaborato alla progettazione e/o diretto e/o collaborato alla direzione lavori di almeno n° 3 lavori pubblici o privati significativi esplicitati nel curriculum professionale.

b) per incarichi di coordinatore per la sicurezza in fase di progettazione e/o esecuzione, i soggetti i cui professionisti siano in possesso dei requisiti, attestazioni e/o certificazioni ai sensi dell’art. 98 del D.Lgs. 81/2008.

c) per incarichi di collaudatore statico, i soggetti in possesso dei seguenti requisiti:

1) diploma di laurea in ingegneria o architettura;

2) abilitazione all’esercizio della professione ed iscrizione da almeno 10 anni nel rispettivo albo professionale.

d) per incarichi di collaudatore tecnico-amministrativo, i soggetti in possesso dei seguenti requisiti:

1) iscrizione nell’elenco regionale dei collaudatori di cui della L.R. n. 27/2003 e s.m.i., secondo le modalità ed i requisiti prescritti dall’art. 47, qualora necessario per la tipologia di incarico richiesta.

e) per incarichi di rilievi topografici, visure catastali presso l’Agenzia del Territorio, i soggetti di cui al punto 4) i cui professionisti siano in possesso dei seguenti requisiti:

1) iscrizione all’albo professionale degli ingegneri, degli architetti, degli agronomi, dei geometri, dei periti industriali o dei periti agrari o agrotecnici;

2) aver già eseguito rilievi topografici, frazionamenti, accatastamenti relativamente ad almeno n° 3 lavori significativi esplicitati nel curriculum professionale.

f) per incarichi per indagini geognostiche, i soggetti i cui professionisti siano in possesso dei seguenti requisiti:

1) iscrizione all’albo professionale dei geologi e/o ingegneri nell’ambito delle rispettive competenze;

2) aver eseguito indagini geognostiche relativamente ad almeno n° 3 lavori significativi esplicitate nel curriculum professionale.
Il professionista singolo dovrà possedere tutti i requisiti di cui ai punti precedenti, mentre nel caso di professionisti associati o raggruppati o facenti parte di una società di professionisti, di una società di ingegneria o di consorzi stabili di società di professionisti o di società di ingegneria, i requisiti specifici di cui ai punti precedenti dovranno essere posseduti da almeno uno dei professionisti, fermo restando il possesso del requisito di iscrizione ad un albo professionale per tutti i professionisti.

Nel caso di incarico di collaudatore statico, poiché trattasi di incarico ad personam, i requisiti di cui ai punti c.1) e c.2) devono essere posseduti tutti dal singolo professionista.

Si fa presente che, in caso di presentazione di domanda da parte di professionisti associati o di raggruppamento temporaneo di professionisti, ciascun professionista dovrà personalmente sottoscrivere il proprio curriculum, allegare copia del documento personale, e dichiarare che, in caso di affidamento dell’incarico, verrà conferito mandato irrevocabile al professionista designato quale capogruppo.
Inoltre i raggruppamenti temporanei devono impegnarsi a prevedere la presenza di un giovane professionista, ai sensi dell’art. 51 D.P.R. 554/1999.
6) ONORARI PROFESSIONALI:

Gli onorari professionali saranno calcolati a percentuale o a discrezione, in funzione dei servizi richiesti, sulla base delle tariffe vigenti.

La scelta del soggetto a cui affidare l’incarico potrà avvenire con il criterio del prezzo più basso o dell’offerta economicamente più vantaggiosa, secondo le modalità che saranno indicate nella lettera di invito a presentare offerta.

7) MODALITA’ DI PAGAMENTO E CONVENZIONE D’INCARICO:

Le modalità di pagamento dei corrispettivi verranno determinate per ogni singolo incarico dall’Ente Casa di Riposo in funzione della tipologia della prestazione svolta.
L’incarico professionale sarà disciplinato da apposita convenzione, nella quale saranno delineate le prestazioni afferenti l’incarico, la documentazione necessaria da consegnare, le modalità di svolgimento dell’incarico stesso, la tempistica di consegna degli elaborati e relative penali, le modalità di pagamento.

8) MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE DI PARTECIPAZIONE:

Per partecipare alla selezione i soggetti interessati dovranno far pervenire, entro e non oltre il giorno 11 ottobre 2010, con qualsiasi mezzo a propria scelta, un plico contenente la documentazione di seguito elencata:

1) Domanda di partecipazione (redatta utilizzando preferibilmente l’allegato 1);

2) Curriculum professionale debitamente timbrato e firmato;

3) Copia di un documento di identità valido.
Tutti i documenti dovranno essere contenuti in un plico chiuso, controfirmato sui lembi di chiusura, recante all’esterno – oltre all’intestazione del mittente ed all’indirizzo dello stesso – la seguente dicitura:

“FORMAZIONE DI UN ELENCO DI OPERATORI ECONOMICI PER L’AFFIDAMENTO DI INCARICHI ATTINENTI L’ARCHITETTURA, L’INGEGNERIA E ALTRI SERVIZI TECNICI PER LA REALIZZAZIONE DI LAVORI RELATIVI A PRESTAZIONI PROFESSIONALI DI IMPORTO INFERIORE A 100.000,00 EURO”

Il plico dovrà pervenire al seguente indirizzo: Casa di Riposo “A.Rossi” , viale Mazzini 46 – 36011 Arsiero (VI).
L’Ente non assume alcuna responsabilità in relazione alle modalità di scelta del mezzo di inoltro.

Se la domanda è presentata da professionisti associati o da un raggruppamento temporaneo di professionisti, ciascun professionista dovrà personalmente sottoscrivere il proprio curriculum, allegare documento valido di riconoscimento, e dichiarare, in caso di affidamento dell’incarico, che verrà dato mandato al professionista capogruppo, da designarsi da parte di tutti i componenti.

N.B. I soggetti interessati ed in possesso dei requisiti richiesti, potranno presentare domanda di iscrizione negli elenchi relativamente a più di una tipologia di incarico.

In questo caso dovrà essere presentata una sola domanda di iscrizione, contenente tutte le tipologie di prestazioni per cui i soggetti intendono accreditarsi, con i relativi curricula ed allegati richiesti.

9) PREDISPOSIZIONE DELL’ELENCO:

Dopo aver esaminato le domande ed i curricula pervenuti, l’Ente provvederà alla compilazione dell’elenco di cui al presente avviso, inserendo i soggetti ritenuti idonei all’assunzione degli incarichi di cui trattasi.

Tale elenco sarà organizzato con suddivisione nelle diverse categorie indicate nell’avviso ed articolati in ordine alfabetico. L’inserimento nell’elenco non comporta attribuzione di punteggi e non dà luogo alla formazione di graduatoria alcuna.

L’elenco avrà validità quinquennale dal momento della sua formazione e potrà – su decisione insindacabile dell’Ente - essere aggiornato annualmente con le richieste idonee pervenute successivamente al termine della prima formazione.

10) CRITERIO DI AFFIDAMENTO DEGLI INCARICHI:

Gli incarichi verranno affidati ai sensi del citato art. 91 comma 2 del D. Lgs. 163/2006; a tal fine, si precisa che i soggetti da invitare saranno selezionati, a cura del Responsabile del procedimento, sulla base dell’elenco di cui sopra.

Per l’affidamento di incarichi professionali di importo inferiore a € 20.000,00 si potrà procedere ad affidamento diretto ad uno dei soggetti inseriti in elenco, scelto nel rispetto dei principi sopra indicati, ai sensi dell’art. 125, comma 11, del D.Lgs. 163/2006.

L’eventuale affidamento avverrà poi formalizzato con motivato provvedimento dirigenziale.
11) MODALITA’ DI AFFIDAMENTO E TERMINE DEGLI INCARICHI:

L’Ente si riserva, inoltre, la facoltà di richiedere agli affidatari degli specifici incarichi ulteriore documentazione comprovante quanto dichiarato ai fini dell’iscrizione nell’elenco, nonché il possesso degli ulteriori requisiti specifici e l’inesistenza delle eventuali situazioni di incompatibilità previste dalla normativa vigente.

All’atto dell’affidamento dell’incarico, il soggetto affidatario dovrà dimostrare la propria regolarità contributiva, ai sensi dell’art. 90 comma 7 del D. Lgs 163/2006.

Le prestazioni professionali dovranno essere espletate con le modalità ed entro i termini indicati in sede di disciplinare di incarico e non dovrà subire variazioni salva specifica approvazione da parte dell’Ente.
12) POLIZZA DI RESPONSABILITA’ CIVILE PER INCARICHI DI PROGETTAZIONE:
Ai sensi dell’art. 111 del D. Lgs. 163/2006, il progettista o i progettisti incaricati della progettazione posta a base di gara e in ogni caso della progettazione esecutiva devono essere muniti, a far data dall’approvazione rispettivamente del progetto posto a base di gara e del progetto esecutivo, di una polizza di responsabilità civile professionale per rischi derivanti dallo svolgimento delle attività di propria competenza, per tutta la durata dei lavori e sino alla data di emissione del certificato di collaudo provvisorio. La polizza del progettista deve coprire, oltre alle nuove spese di progettazione, anche i maggiori costi che la stazione appaltante deve sopportare per le varianti di cui all’art. 132 comma 1 lett e), resesi necessaria in corso di esecuzione.
La garanzia è prestata per un massimale non inferiore al 10% dell’importo dei lavori progettati, con il limite di 1 milione di euro, per lavori d’importo inferiore a € 5.278.000,00, iva esclusa, e per un massimale non inferiore al 20% dell’importo dei lavori progettati, con il limite di 2 milioni e 500.000,00 mila euro, per lavori d’importo pari o superiore a 5.278.000,00, iva esclusa. Il progettista incaricato, contestualmente alla sottoscrizione del contratto, deve produrre una dichiarazione di una compagnia di assicurazioni autorizzata all’esercizio del ramo “responsabilità civile generale” nel territorio dell’UE, contenente l’impegno a rilasciare la polizza di responsabilità

civile professionale con specifico riferimento ai lavori progettati.

La mancata presentazione da parte dei progettisti della polizza di garanzia esonera l’Ente dal pagamento della parcella professionale.
13) TRATTAMENTO DATI PERSONALI:

I dati personali forniti da professionisti, sono trattati nel rispetto del D.Lgs. 30/06/2003 n. 196, “Codice in materia di protezione dei dati personali”.

14) ALTRE INFORMAZIONI:

Il presente avviso, che non impegna in alcun modo l’Ente viene pubblicato all’albo dell’Ente e sul sito Internet della stessa Casa di riposo: www.csprossi.it
Per quanto non previsto nel presente avviso, si rinvia alle leggi e ai regolamenti vigenti in materia di lavori pubblici.
Responsabile del procedimento: dott. Michele Pasqualetto 
(tel. 0445/740212, fax 0444/741192, e-mail: direttore@casariposorossi.it).

  

IL SEGRETARIO DIRETTORE

  RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO







 f.to  dott. Michele Pasqualetto






