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Prot. n. 748






Arsiero, 18 luglio 2012



Spett.le Ditta
OGGETTO:
Procedura ristretta semplificata ai sensi dell’art. 123 del  D. Lgs 12 aprile 2006 n. 163 per l’appalto e l’esecuzione lavori di ampliamento e riqualificazione – 1° stralcio - della Casa di Riposo ‘A. Rossi’ di Arsiero (VI).  PRECISAZIONE
CIG 438441882F - CUP G23B12000150007
Con riferimento alla procedura in oggetto indicata ed, in particolare, all’offerta economica da formulare, si precisa quanto segue:


Per quanto sopra precisato, il MODULO DI OFFERTA ECONOMICA allegato alla presente nota sostituisce il precedente fac-simile trasmesso con lettera di invito alla gara del 4 luglio u.s..

E’ gradita l’occasione per porgere distinti saluti.

                                      
Il DIRETTORE

e R.U.P.









dott. Michele Pasqualetto

 Allegati :
- modulo di offerta (con ribasso fino alla terza cifra decimale).

il ribasso percentuale sull’importo posto a base di gara può essere indicato fino alla terza cifra decimale (e non fino alla ottava cifra decimale, come erroneamente riportato nel modulo di offerta allegato alla documentazione precedentemente trasmessa). Pertanto, in caso di ribassi espressi con più di tre cifre decimali, gli stessi verranno arrotondati a tre cifre decimali, arrotondando il terzo decimale all’unità inferiore se il quarto decimale è compreso tra zero e quattro, e all’unità superiore se il quarto decimale è compreso tra cinque e nove.










